
Инициативата „Новата гора на София” 
продължава в Банкя

Залесителна кампания

Екипът на Общинско предприятие „Управление на общински земи и гори“  към Сто-
лична община с директор инж. Тодор Тодоров, без които подготовката на това съби-
тие нямаше да е възможна

Официалните гости на събитието по време на откриване-
то на кампанията (от ляво надясно): инж. Николай Николов 
– директор на РДГ – София,  инж. Димитър Баталов – главен 
секретар на ИАГ, инж. Николай Василев  –  зам.-министър на 
земеделието и храните, Николай Неделчев – зам.-кмет по 
екология, Васил Терзиев –  кмет на Столична община, Рангел 
Марков – кмет на район Банкя

Десетото издание на инициативата „Новата гора на София” 
бе открито на 28 март в землището на община Банкя, близо 
до Дивотинския манастир. Събитието събра представители на 
държавната и местната власт, академичните среди, бизнеса и 
десетки доброволци, които заедно поставиха началото на про-
летната залесителна кампания. 

Сред официалните гости на събитието бяха зам.-министъ-
рът на земеделието и храните инж. Николай Василев, кметът 
на Столична община Васил Терзиев, зам.-кметът по екология 
Николай Неделчев, кметът на район „Банкя“ Рангел Марков, 
главният секретар на ИАГ инж. Димитър Баталов, директорът 
на РДГ – София, инж. Николай Николов, представители на ака-
демичните среди и официалния партньор на инициативата за 
тази година – „СОФ Кънект“. Столичният кмет даде официалния 
старт на пролетната залесителна кампания в землището на 
Банкя с думите: „Вярвам, че в политиката добрите идеи не 
трябва да имат мандат. Аз избирам да приемем и надградим 
смислените проекти, които сме „наследили“. Зам.-кметът по 
екология Николай Неделков, който координира оперативната 
дейност по проекта, акцентира върху водещата роля на научния 
подход в тазгодишната кампания. „Благодарение на експертния 
анализ на Лесотехническия университет избрахме точно този 
устойчив дървесен вид, който ще гарантира оцеляването на 
гората в спецификата на терена. За нас е важно не просто да 
засадим дървета, а да създадем истинска екосистема, каквато 
е гората“ – подчерта той. 

В рамките на деня бяха засадени първите фиданки от пред-
видените над 47 000 дръвчета черен бор. Проектът в Банкя 
планира дългосрочно залесяване на близо 189 декара. През 
настоящия пролетен сезон ще бъдат залесени първите 30 де-
кара. За доброволците са осигурени фиданки, инструменти и 
транспорт  до терените в почивните дни през целия период на 
кампанията, която продължава до 10 май, като всяка следваща 
акция добавя нов щрих към разрастващата се зелена карта на 
София. 

Събитието в Банкя бе съпътствано и от допълнителни иници-
ативи, насочени към ангажиране на гражданите – включително 
възможност за среща с кучета от общинските приюти и инфор-
мационни активности, свързани с грижата за градската среда. 

Началото на едно от най-мащабните екологични начинания 

на Столична община – създаването на защитен зелен пояс в 
периферията на града, е поставено преди близо десетилетие. 
Инициативата „Новата гора на София“ започва като амбицио-
зен проект, но бързо се превръща в кауза, зад която застават 
хиляди доброволци. Първите насаждения от акация и дъб край 
рекултивираното депо в Суходол (2017 – 2021 г.) поставят 
основите на бъдещата гора. В следващия етап усилията се 
пренасят край Негован, където в периода 2022 – 2024 г. се за-
лесяват крайречни територии с устойчиви местни видове като 
цер и дъб, подбрани заради своята издръжливост и адаптив-
ност към условията на Софийското поле. През 2025 г. иници-
ативата навлиза в своя трети етап – този път в землището на 
село Мрамор, в район „Връбница“, с което зелените усилия 
обхващат и северозападната част на полето, а кампанията се 
отличава с рекорден брой участници и засилено присъствие 
на училища и компании, които се включват организирано и 
поемат грижа за конкретни терени. 

До момента със съвместните усилия на доброволци, инсти-
туции и партньори са залесени стотици декари непригодни зе-
меделски земи, които постепенно се превръщат в естествен 
зелен пояс около столицата. 

Д-р инж. Павел ПАВЛОВ

Залесяване
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